

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Городская газета г. Ленинска-Кузнецкого Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 183 (15096)

Суббота, 22 сентября 1990 года

Цена 3 коп.

Политическая хроника

По сообщениям центральных средств массовой информации, Верховный Совет РСФСР проголосовал за отставку правительства СССР.

Как отмечается в принятом постановлении, парламент России предлагает Верховному Совету СССР решить вопрос об отставке правительства страны в полном составе и принять срочные меры по формированию правительства народного доверия.

★★★

На днях состоялась первая встреча в городском дискуссионном клубе.

Местом политического диалога была библиотека горкома КПСС. А темой стали проблемы существования правящей партии и общества. Под-робности — в одном из следующих номеров газеты.

★★★

В городском комитете КПСС создан пресс-центр.

С первыми материалами, подготовленными его сотрудниками, читатели уже познакомились в «Ленинском шахтере». Определены «горячие» телефоны — 2-06-14, 2-05-20 и 2-05-21. По любым интересующим вопросам мож-

Подготовил
В. ИВАНОВ.

Часто говорят, что добрый человек добром и жизнь свою окрасит. А мне думается, это точно об Оле Ткаченко сказано, о ткачихе камвольно-суконного комбината Ольге Александровне Ткаченко (на снимке).

Ольга Александровна со школьной скамьи знала, что будет ткачихой, и вот ушел в прошлое, стал историей в ее биографии год ее профессионального становления.

Работа, учеба, общественная работа — из этого складывались сутки Ольги Александровны. Это и есть богатство дней ее жизни: всегда в окружении товарищей, ткачих ее любимой бригады. Нередко рядом с ней был мальчик, завороченно смотрящий на нее девчонка, будущая ткачиха: Ольга — хороший наставник.

Коммунист О. А. Ткаченко производительно трудится, имея на сверхплановом счету почти пять тысяч метров тканей. С высоким качеством схо-



дит с ее станков продукция, с начала года сортность составляет 99,5 процента.

Коллектив ткацкого де-

ха гордится этой труженицей.

А. КОНСТАНТИНОВА.

Фото М. НИКОНОВА.

Ох уж эти слухи! Сколько крови и нервов перепортили они честным обывателям (в лучшем смысле этого слова) города Ленинска-Кузнецкого! Да и обстановка, нужно сказать, как нарочно: то, откуда ни возьмись, «сваливается» на нашу голову землетрясение, то внезапно исчезают самые это ни на есть обыкновенные (по крайней мере, по старым нашим понятиям) товары — мыло, порошок, сигареты. А грядущие перемены — рынок, зона свободного предпринимательства и так далее, и тому подобное! Словом, простор для всевозможных слухов, домыслов, апокалиптических предсказаний.

НАЦЕНКА!!!
НАЦЕНКА?
НАЦЕНКА...

Взволнованная до последней степени женщина сообщила трагическим голосом о ценах (вплоть до рублей и копеек), которые якобы будут установлены на многие продукты уже с 1 октября сего года. Что ж, брать на себя ответственность и утверждать, что никакой наценки не будет, мы, естественно, не беремся. Вопрос в другом. Имеет ли кто возможность в главном Ленинске - Кузнецком узнать об этом событии чуть ли не за месяц?

Отнюдь. Если происходит подобное, в горторготдел приходит секретное письмо за два дня до этого. За день, обычно в полдень, такую информацию получает орс, по этому поводу собирается совещание. Вечером, после закрытия магазинов, представители орса и горторготдела делают тампереоценку. А на следующий день, как говорится, изумленные покупатели видят новые суммы на

ценниках. Не знаю, как кто, по крайней мере, мы не располагаем такой ин-

формацией, пока, как и все, пользуемся исключительно слухами.

А СОКИ ДОРОГИЕ!

Ползут, ползут слухи по городу — соков нет, а если есть, то дорогие. Плюс цена разная встречается. А будет еще хуже...

Действительно, согласно решению облисполкома № 252 от 24 июля 1990 года цена на плодовоовощные консервы, в том числе и соки, в скором будущем будет только договорная и единая по всей области. И если раньше представители орсов городов сами изыскивали этот товар по всей стране, теперь — монополия у Ишановского предприятия Росбакалеи. У него же право «наидывать» на цену девять процентов комиссионных.

Ходят слухи тут и там...

ГОВОРЯТ, КУР ДОЯТ

Почему до этого коэффициент наценки к различной цене составляет 1,3. Более того, еще и наш орс должен «накручивать» торговую скидку и планируемые издержки. Вот так и получается окончательная продажная договорная цена. Положение это действует с июля. Сейчас еще встречается наряду с новой и старая цена. Но это из-за того, что у нас на остатке было небольшое ко-

ОХ УЖ
ЭТИ ЭТИКЕТКИ!

личество товара, полученного до решения облисполкома. Вот сейчас мы его и заканчиваем продавать.

С ними тоже полная неразбериха — на них одна цена, а продают товар совершенно по другой. Неплохая пища для пересудов, не правда ли?

Письмом Госстандарта СССР от 13 января 1990 года консервным предприятиям госагропрома союзных республик при маркировке плодовоовощных консервов, выращенных из урожая 1990 года, разрешено не указывать розничные цены по госям, а вот на ранее изготовленных этикетках они должны быть погашены. Здесь, конечно, есть и наше упущение — необходимые для этого

штампики будут готовы только к ноябрю. Пока покупатель сможет получить информацию только через ценник, где указана договорная цена.

ПРОЩАЙ,
ДЕШЕВОЕ МЯСО.

Много пересудов, нелепостей вызвало и более дорогое мясо, появившееся на наших прилавках. «Для всех или только для «народа»? — вопрос вопросов.

Многих волнует сейчас тема необъяснимых пока явлений. Не обошла стороной она и детскую аудиторию. В разговор с учащимися 7в класса школы № 38 были затронуты вопросы НЛО, полтергейста и другие темы. Причем ребята не только слушали, но и сами рассказывали о прочитанных материалах, повествующих об этих чудесах. Пытались построить свои гипотезы, объясняющие таинственные феномены.

НЕДОСТУПНЫЕ
ОВОЩИ

Волнуют всех и дорогие, по сравнению с прошлыми годами, фрукты в государственной торговле.

В начале этого года решением облисполкома были установлены предельные розничные цены на свежие фрукты. Но другим решением облисполкома — от 3 сентября 1990 года — прежнее отменено. Цена продажная будет формироваться исходя из цен закупки, плановых издержек, других затрат, и действующего уровня торговых скидок. Таким образом, к примеру, если раньше тот же килограмм слив обходился нам в 2 рубля 10 копеек, мы все равно должны были продавать его по 1 рублю 80 копеек, то теперь какая цена сложилась, по такой мы и торгуем.

Развеять слухи пострадала экономист по ценом орса «Ленинское» Т. БЕНЕЦКАЯ.

РЫБНА
ЗА РУБЛЬ

Про рыбные консервы нам сообщили вообще сногшибательные сведения — в «Океане» идет их переоценка: баночка мяса криля будет продаваться по пять рублей, а те консервы, что раньше стоили до рубля, — по два, два с половиной.

Согласно данным, имеющимся на сегодня, изменения, касающиеся рыбных консервов, действите-

ХОЧУ ВСЁ ЗНАТЬ

Начался новый учебный год, и в залах детской библиотеки имени Белинского стало шумно от ребятни. Отдохнувшие за лето мальчишки и девчонки выбирают книги, атакуют вопросы библиотечарей о том, где прочитать об интересующем их вопросе. О том, как это сделать, а также о другом интересном и увлекательном было рассказано на последних мероприятиях.

Подружиться СО словарём

Оказывается, очень легко можно найти ответ почти на любой вопрос, если уметь пользоваться словарями, справочниками, энциклопедиями. Вот об этом и шла речь на очередной встрече юных читателей.

Библиотечарь подробно рассказала и показала, как нужно пользоваться справочными пособиями, чтобы найти то, что интересует любознательных. Ну, а потом, чтобы закрепить на практике полученные навыки, решили провести конкурс знатоков.

Разделились на две команды, получили вопросы — и за дело. Нужно было не только быстро выполнить задание, но и сделать это без ошибок. Теперь уже читатели сами смогут найти ответ на тысячи своих «почему».

Дети и НЛО

Многих волнует сейчас тема необъяснимых пока явлений. Не обошла стороной она и детскую аудиторию. В разговор с учащимися 7в класса школы № 38 были затронуты вопросы НЛО, полтергейста и другие темы. Причем ребята не только слушали, но и сами рассказывали о прочитанных материалах, повествующих об этих чудесах. Пытались построить свои гипотезы, объясняющие таинственные феномены.

И. ПОЛЕЩЕНКО.
Старший
библиотечарь.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В четвертом квартале 1990 года в г. Кемерове проводится областная конференция национальных обществ и представителей национальностей Кузбасса.

Президиум городского Совета народных депутатов предлагает проинформировать в городе национальных обществ и ассоциаций и определить своих представителей для участия в работе конференции.

Регистрация проводится в здании горисполкома, кабинет № 29 до 20 октября 1990 года.

Президиум
горсовета.

ОЩУЩАЕМ ДЫХАНИЕ РЫНКА

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Осень традиционно ассоциируется в нашем сознании с картинками фруктов - овощного изобилия. И это закономерно: осень — пора сбора урожая.

Чем же характерна для прилавка нашего города нынешняя садово - огородная страда? На этот вопрос мы попросили ответить товароведа овощного отдела орсса «Ленинскуголь» В. С. Жигулину.

— Нынешний год отличается от всех предыдущих тем, что в нашей работе появились и прочно закрепились элементы того самого рынка, которого пресса в последнее время и манит, и пугает народ. В чем они заключаются? В том, прежде всего, что упряднены жесткие договорные обязательства на закупку продукции. Например, начали мы получать из Чечено-Ингушетии сливы по цене 1 рубль 80 копеек за килограмм (цена для продажи, с учетом комиссионных затрат, 2 рубля 10 копеек). А тут пришла телеграмма из Ростова, что наш товаровед договорился там о закупке сливы лучшего качества и дешевле. Что мы делаем? Отказываемся от чеченой продукции и даем «добро» в Ростов. Тем более, что кавказская слива идет у нас не очень. За ценой наш покупатель особенно не стоит, но мы сами видели, что слива недостаточно спелая, кислая. На компоты пойдет, конечно, но просто поесть не каждый возьмет. Да и дорого. Почему берем? Потому что другой в то время нам не предлагали. А появилась альтернатива — мы выбрали более выгодный нам вариант. В прежние годы мы так свободно действовать не могли. Расписано нам — отгружено — изволь торговать тем, что пришло.

— Дыни в этом году поступают хорошо, а вот винограда не видно. В чем причины?

— Виноград уже в пути. Получена и большая партия арбузов, и они продолжают поступать. А причина перебоев в том, что южные регионы то воюют, то бастуют. Вот поставки и срываются. Но наши товароведы постоянно ездят по всей стране, договариваясь о закупках бахчевых и фруктов. Сейчас представители орсса работают в Молдавии, в Крыму, в Саратове, Ростове и других местах.

— Принятые республиками решения о суверенитете не мешают диалогам с Молдавией, Украиной, Таджикистаном и другими?

— Пока мы никаких помех с этой стороны не ощущаем. Да и вряд ли они возможны: торговля границ не признает, у рынка свои законы. Что же Молдавии — сгноить великолетние яблоки из-за того, что она стала независимой? Без внешней торговли никакая самостоятельность долго не продержится. Хочешь хорошо жить — торгуй.

— Что ж, с «заморскими» поставками, похоже, все в порядке. А как дела у нашей, «отечественной» картошечки? Она-то нам важнее и винограда, и персиков.

— В порядке и она. Как никогда, хорошо работает в этом году городской штаб по заготовкам овощей. Сегодня мы пока на первом месте в Кубассе в этом направлении. На 18 сентября заложено в хранилища города 3235 тонн картофеля (в прошлом году на это же число ее было 1277 тонн). Причем закладка идет во всех структурах: и на овощной базе № 12, и в общепите, и в овощехранилищах объектов соцгруппы. Все хранилища столовых были отремонтированы, тщательно проверены до начала уборки.

Очень помогла в успешной заготовке урожая реконструкция овощной базы № 12. Там установлены опрокидыватели для разгрузки автомашин, механизирована сортировка клубней. А помещение оснащено дополнительной вентиляцией. Кроме стационарных, установлены дополнительные, переносные, мощные вентиляторы. Начнет вызывать беспокойство один загром (картофель будет храниться в закромах, навалом) — вентиляцию его усилят, чтобы лучше просушить. Так что есть реальная надежда сохранить урожай лучше, чем в прошлом году. А до конца закладки клубней нам осталась какая-то парадная. Потом пойдут морковь, лук, свекла, капуста.

— Значит, проблем нет?

— Почему же, проблем сколько угодно. Порой транспорт подводит, механизмы ломаются, людей для разгрузки вагонов с поступающим из других регионов товаром не хватает. Сегодня вот вагоны перцем стоят нерагруженными. Но ведь это обычная «текучка». А главное — поставка овощей и фруктов на городские прилавки — нами выполняется. Во всяком случае, мы очень стараемся.

— Валентина Сергеевна, вот вы говорите, что чуть-чуть почувствовали уже «вкус» свободного рынка. Ну и как, легче стало работать?

— Да что вы! Во многом труднее. Ведь не только мы выбираем, и поставщик нас выбирает. Вот, казалось бы, «железно» договорились с кем-то о закупке партии товара по сравнительно недорогой цене. А потом кто-то дал больше — нам отказ. Крутиться приходится, как белкам в колесе. Но от этого никуда не деться — таковы условия рынка.

Кроме того, чтобы торговля работала свободно, надо нам расширить имеющиеся площади, добывать нормальную работу транспорта, механизировать многие процессы и еще делать многое-многое другое. Трудно, конечно. Но необходимо. И будем делать, иначе не сможем нормально торговать.

Интервью взяла В. СЕРГИЕНКО.

программе демократов сохранятся призывы к забвению даты 7 ноября 1917 года, объявлению этого дня днем национальной катастрофы? Неужели господа демократы всерьез думают, что из сознания народа они уже успели вытравить память о том, что Великая Октябрьская социалистическая революция вершилась под лозунгом «Вся власть — Советам!»? Сегодня, когда этот лозунг приобрел еще большую актуальность, включение подобного пункта в программу действий может быть расценено только как провокационный по отношению к Советам и более того, как прямой призыв к свержению Советской власти. Не на это ли подталкивают народ новоявленные «господа», лугая его Коммунистической партией, видя в ней, и только в ней, корень зла?

Понимая, что в обстановке нестабильности и крайней социальной напряженности эмоции порой могут возобладавать над разумом, тем не менее верю в здравые силы народа, верю в своих товарищей по партии, верю, что эта провокационная акция, затеянная Координационным советом «Демократической платформы», не увенчается тем успехом, на который рассчитывают ее вдохновители.

В заключение хочу сказать следующее. Делая свой выбор, вспомните Юлиуса Фуклима: «Люди, будьте бдительны!» Привожу его слова не только потому, что он был коммунистом, а еще и потому, что в этих словах заключен и сегодня глубокий смысл. Слушать можно и нужно всех, но слышать нужно прежде всего голос разума.

А. ФИЛАТОВ.
Первый секретарь горкома КПСС.

Послесловие автора.

Памятуя о манере соредаторов «НГ» последнее слово оставлять за собой, хотел бы сообщить им, что у меня, как и у Василия Полка, не менее (если не более) рабочее - крестьянское происхождение. И я так же, как и он, довольно плохо воспитан и не избавлен от тех же пороков, о коих он поведает со страниц номера «НГ». И, кроме того, как пел В. Высоцкий: «Я не люблю, когда мне лезут в душу, тем более, когда в нее плюют». И не очень (по рабоче-крестьянски) бываю сдержан при попытках наступить мне на горло.

11 СЕНТЯБРЯ «Наша газета» в разделе «Хроника» напечатала призыв Координационного совета «Демократической платформы» о проведении с 11 по 21 сентября «декады выхода из КПСС». Прежде чем высказать свою точку зрения на заявление «ДП», хотелось бы сделать одно замечание в адрес «Нашей газеты». Подобные публикации своих идейных вождей следовало бы выносить на более видное место и под более броским заголовком. А то ведь они могут и обидеться. Как-никак «декада» в истории партии — событие эпохальное. Надо бы учесть это и при подготовке материала по итогам «декады». Ему вполне подошел бы, например, такой заголовок — «Десять дней, которые потрясли КПСС». Что же касается самого призыва о выходе из КПСС, то здесь просто по-человечески, отбросив какие-либо политические амбиции, хочется почувствовать своим оппонентам.

Столько затрачено энергии и сил для развала КПСС, столько вылиты на нее пряжи, собрано компромата, сплетен и слухов, такая армия «независимых» и «свободолюбивых» журналистов и обозревателей брошена против нее, а она, несмотря ни на что, живет. С ума сойти можно. И сходят! Иначе чем, как не сумасшествием, можно объяснить с точки зрения здравого смысла рекрутирование в свои ряды тех, кто сегодня, пусть даже номинально, но состоит в рядах другой, оппозиционной партии?

Мы, правда, знаем из нашей богатой истории подобные примеры. Но когда, например, формировалась из предателей Родины РОА (Русская освободительная армия) генерала Власова, то там этим людям хотя бы обещали сытое существование при жизни, а оставшимся в живых — богатство и власть над соотечественниками после победы над своей родиной.

А что обещают сегодня «демократы» своим потенциальным членам, вступающим на их платформу? Да ничего созидательного. Пока, не сумев родить никакой красивой идеи, в основу своей деятельности они положили слова непопулярного среди их команды партийного гимна — «Весь мир насилья мы разрушим до основанья, а...». И вот, сказав «а», не говорят «б». А почему? Наверное, понимают все-таки, что новый-то мир сами они строить не будут, эту «честь» они милостиво предоставят тем, в ком сегодня ищут поддержку, и с кем умело, надо отдать им должное, заигрывают, спекулируя на той кризисной ситуации, которая создалась в стране и обществе не без их более чем активного влияния.

Беззащитно присваивая себе роль оракулов, утверждают, что (цитирую): «Его (то есть режима, основанного на власти КПСС — авт.) многолетнее господство привело к... созданию деклассированного и деполитизированного общества...». Одновременно с этим все

уши прожужжали и вдалбливают всеми способами в сознание масс мысль о необходимости деполитизации народного образования, армии, правоохранительных органов и производственных коллективов. Хочется получить ответ на простой вопрос — где же логика, господа хорошие? Не хотите ли

В рай — на чужом горбу

О расчетах господ «демократов»

вы этим самым сказать, что работники этих сфер — не неотъемлемая часть нашего (а может быть, вашего?) общества? Или что сегодняшние школьники и студенты — это не настоящие и не будущие члены общества, демаршируемого вами? Может быть, вы рассчитываете на собственное бессмертие? А если нет, то хотя бы объясните, как из деполитизированного поколения вы собираетесь в обозримом будущем сформировать в пику КПСС общество политизированное?

Или «общество» — это вы? А остальные — просто классы — крестьяне, рабочие, мелкая и крупная буржуазия? А как у вас с интеллигенцией? Кто она — тоже класс или, как и при власти КПСС, прослойка? Какую вы отводите ей роль в вашем классовом, политизированном обществе?

Но, пожалуй, хватит вопросов. Сегодня господа демократы понемногу начинают обрывать с себя и со своей деятельностью покров тайственности и выходят на широкую дорогу «революционных» преобразований, выступая «...за демонтаж то-

талитарного режима, подерживая рабочее движение и российский парламент...».

Должен заметить по этому поводу, что за недолгий срок своего пребывания в «аппаратчиках» при общении с товарищами по партии и с «деполитизированными» жителями города пока

еще не встретил ни одного сторонника тоталитарного режима, противника рабочего движения и российского парламента. Однако, реализуя конституционное право на волеизъявление, поддерживаю высказывания и высказываюсь сам против экстремистов в рабочем движении.

И еще мне притязно то лукавство, с которым утверждается, будто демократическая платформа «...поддерживает рабочее движение». Да вполне, господа демократы. Куда честнее было бы признать, что вы вознесены на волне рабочего движения. И сегодня, прочно оседлав его, боитесь признаться, что рабочее движение вам нужно лишь как опора, как средство для достижения своих и только своих целей. И вам плевать на нужды рабочего класса. Ведь как же надо не уважать людей, чтобы в своей агитации за выход из рядов КПСС дойти до призывов к человеку стать, по сути, переребчиком! Как можно пренебрегать мнением общества по отношению к такой категории лиц?

Не в расчете ли на беспомощность общества в

С учетом рыночных отношений строит свою работу коллектив домостроительного комбината № 4 объединения «Тбилигострой» (Грузинская ССР). Уже сегодня при формировании годовой программы строительства монтажных работ ДСК за счет уменьшения госзаказов заключил прямые договоры с промышленными предприятиями Ленинского района на строительство жилых домов. Это позволит в дальнейшем более реально использовать систему договорных цен, больше получать жилья для работников комбината, лучше обеспечить собственную потребность в сырьевых материалах.

Большие надежды возлагают работники ДСК на строящийся для него в пригороде Тбилиси новый завод. Пуск его намечен на первую половину 1991



года, с его вводом комбинат поменяет свой профиль, перейдя от крупно-

блочного жилищного строительства на каркасно-панельное домостроение.

На снимке: строятся новый микрорайон. (Фотохроника ТАСС).

Детишкам своим

Название деревеньки — Терехино — нашел едва ли не в последней строчке расписания автобусов. 6.20. Не лучшее время для путешествий, но, если учесть, что рассвет предостало встречать вместе с терехинскими пелухами, человека, покинувшего эти места 36 лет назад, ничего не пугало.

Терехино, окутанное плотным туманом, раскинулось где-то в низине и пребывало в безмолвии. Разве что ленивое побреживание собак да звуки упругой струйки молока, ударяющейся о дно поддоинника, порой нарушали его покой.

С востока медленно поднимался ярко-красный шар солнца. И, словно боясь встречи с его лучами, туман все ниже и ниже опускался к земле, удалялся и бесследно исчезал в непролазных дебрях урочища Курляка. Тут же, как в огромной ванночке с проявителем, на необычных размерах фотобумаге, постепенно стали вырисовываться отдельные дома, улицы и переулки. И, наконец, зафиксировавшись, деревенька предстала взору во всей своей красе.

На первый взгляд ни-

чем примечательным от других таких же поселений Терехино не отличается. Рядышком — оживленное шоссе на Юргу, и редкий пассажир удосужит когда вниманием мелькающие за окошком домишки деревни, кудрявые ветлы на ее улицах.

А облюбовали здешние места в годы сталинской реформы уфимские чуваша в надежде на лучшую долю.

Безрадостными были прожитые десятилетия у этой частички целого народа, моих земляков. Тяжелый труд, нищета, голод, унижения и оскорбления по пятам ходили за ним.

И сегодня, словно воочию, вновь и вновь встают эпизоды нелепкого (послевоенного) детства, пережитого здесь, в Терехине. Помню и вроде даже ощущаю ту лютую зиму, и вижу лачугу на улице Трешеля, где мой школьный товарищ Нюлька Шамаков, укутавшись рваным тряпьем и ткетно пытаясь согреться, зубрит. Слышу его простуженный голос, с сильным акцентом выводящий по-русски: «Бури мглою небо кроет...» А за низеньким, застывшим оконцем крутят и крутят

снежные вихри, завывает вьюга.

Слов нет, тяжело было всем, но чувашам вдвойне. Ведь, кроме всего прочего, им самим приходилось завоевывать право ходить по земле, дышать воздухом, хотя эти права были давно узаконены. Говорили: «Ты — чуваш». Это означало, ты — человек второго сорта. Так было... Но это не должно повториться!

В середине пятидесятых поступила «сверху» команда об отмене преподавания в Терехинской семилетней школе родного языка, а учителям запретили в стенах школы разговаривать по-чувашски. Селяне тяжело переживали нововведение. Но жаловаться и просить помощи было не у кого.

...Со многими уважаемыми людьми довелось мне повстречаться в тот день. Вот Мария Исаковна Константинова, ей 94 года. Вечная труженица, она отработала многие годы в колхозном птичнике.

Побеседовал и с Ольгой Федоровной Павловой. Это она, добровольно, в тяжелейшие годы Великой Отечественной, еще несовершеннолетней, попросилась на фронт, стала зенитчицей. А пос-

ле, уже будучи медицинским работником, Ольга Федоровна была на другом, не менее важном фронте: в родной деревушке лечила людей от трахомы.

Несмотря ни на что, терехинцы не унывали, как могли, находили время для веселья. Вообще, чуваша — народ с юмором. Ну, скажем, в деревне у каждого главы семейства было прозвище. Жили в Терехине Роман Бессильный, Иван Сопливый, осед Дмитрий. Хотя Ивану «сопливому» было уже далеко за полсотню. И, что интересно, все это воспринималось как нечто привычное и необходимое, передающееся из поколения в поколение. Отца моего, за его высокий рост, принято было называть «длинный Сильверст».

А какие были традиции! На выезде из деревни, на возвышенности, где, извиваясь змейкой, уходила дорога на Топни, росли три березы внушительных размеров. Так, если кого-то провожали из Терехина в дальний путь, то всем миром непременно приходили сюда, к сестричкам белоствольным, чтобы в последний раз отдать дань уважения земляку.

Так же провожали мужиков на фронт в ту страшную годину. Многие из них не вернулись в Терехино.

Наговорившись с селянами, понял: ветры перемен, хоть вскользь, но все же коснулись Терехина и его обитателей.

В местной восьмилетке учитель начальных классов Зоя Васильевна Константинова уже второй год обучает малышей родному языку. Не без волнения в учительской листаю страницы новенько-



го букваря на чувашском языке и, как в детстве, слушаю рассказ Зои Васильевны о школьной жизни.

Ожил и клуб. Энтузиаст своего дела, заведующий местным очагом культуры Алексей Юзьмин Андреев сумел таки организовать национальный фольклорный ансамбль «Цвет черемухи», который

на ежегодных смотрах неизменно занимает призовые места.

Побывал и у хлеборобов, ...Живи, мое село, возрождайся. Ты для меня — Родина...

В. КИРИЛЛОВ.

На снимках: М. И. Константинова; фольклорный ансамбль «Цвет черемухи»; учу чувашский. Фото автора.



Экспедиция

„Обь-90“

Идея оценить ситуацию по Обь-Иртышскому бассейну, на территории которого проживает около 20 миллионов человек, что называется, буквально витала в воздухе. Обь выносит в Северный Ледовитый океан 120 тысяч тонн только растворенных нефтепродуктов, в верховьях Иртыша, самого большого притока Оби, добываются полиметаллы, в Семипалатинске почти вся таблица Менделеева попадает в реку, включая и выбросы ядерного полигона, — и все это собирается у Салехарда. И если даже у мальков рыб в стерильных условиях выявляются различные аномалии, то что говорить о людях, пользующихся проточной водичкой для разных бытовых нужд.

Инициаторами международной экологической экспедиции «Обь-90» стали журналисты еженедельника «Красный Север» из Ямало-Ненецкого национального округа. Спонсорами — общество спасения Ямала «Ямал — потомкам», профсоюзные организации. Через штабквартиру ЮНЕСКО в Париже были приглашены представители стран арктического региона: Канады, Норвегии, Финляндии.

Основные пункты маршрута — от Омска по Иртышу, Тобольск, Ханты-Мансийск, затем вверх по Оби до Новосибирска и обратно через Томск, Колпашево, Нижнеурт до Салехарда. И на всем протяжении пути теплоход «Механик Калашников» с эмблемой «Экспедиция «Обь-90» привлекал внимание местного насе-

ления. Были встречи с сибирскими «зелеными», с народными депутатами местных Советов. Вместе решали проблему, как взять природные ресурсы в свои руки. И не рубить сук, на котором сидим.

Наталья Максимова, студентка Ленинградского института инженеров железнодорожного транспорта:

— У нас организована ежедневная вахта от рассвета до заката. Вахтенные смотрят на отложения песка, угля, различных отходов по берегам реки, все это фиксируется в логии и будет выноситься на суд общественности. Самое главное — поднять на нужный уровень общественное мнение.

Южа Карго, студент университета из Финляндии:

— У ваших «зеленых» очень много работы по экологии. Это очень тяжелая работа, и хочется пожелать, чтобы они имели энергию и силу для борьбы за охрану окружающей среды. Молодые люди путешествуют по стране, пропагандируют среди населения экологические идеи. Это политика государства — охрана окружающей среды. Приходя в магазин, люди могут брать продукты именно тех предприятий, которые приносят наименьший вред природе. А предприятиям — загрязнителям объявляется бойкот!

Молодые «зеленые» из разных стран обменялись опытом работы, завязали и деловые, и дружеские отношения.

В. НЕКРАСОВ.
Корр. ТАСС.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

зья. Документальный телефильм. 15.45 Концерт музыкального фольклора Молдовы. 16.20 «Таллинский зоопарк». Документальный телефильм. 16.50 «Здравствуй, музыка!». 17.30 Мультфильм. 17.40 Научный вестник. 18.30

Очей отрада». Документальный телефильм. 8.35, 9.45 Музыка. 4-й класс. Русские народные инструменты. 8.55 Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 Французский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 География. 7-й класс.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ФАНТОМАС ПРОТИВ СКОТЛАНД - ЯРДА (10, 12, 16, 17.50, 19.50, 21.30). ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ (14.15). 24-го МИСТЕР ПИТКИН В ТЫЛУ ВРАГА (10, 12, 16, 17.50, 19.50, 21.30). СКАЗКА О МАЛЫШЕ - КИБАЛЬЧИШЕ (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»

БОЛЬШОЙ (16, 22). ДАНДИ (12, 18, 20). ХВАСТЛИВЫЙ МЫШОНОК (10, 14). 24-го ЛОВУШКА ДЛЯ ОДИНОКОГО МУЖЧИНЫ (12, 16, 18, 20, 22). ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

КУБЫРОК ЧЕРЕЗ ГОЛОВУ (14). КИНГ КОНГ ЖИВ (16). КАК ТРИ МУШКЕТЕРА (18, 20.30).

Кинотеатр «Строитель»

Я ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, АПРЕЛЬ, АПРЕЛЬ (18, 20). НОВОГОДНЯЯ ИСТОРИЯ (16).

Центральный ДК

ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ (16). РАЗИНЯ (18). МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО (20).

ДК имени Ярославского
МИСТЕР ПИТКИН В ТЫЛУ ВРАГА (10, 12, 14, 16, 18, 20).

ДК им. Ленина
ГУ-ГА (17, 19.30).

Клуб ш. «Комсомолец»

МОЙ МУЖ — ИНОПЛАНЕТЯНИН (18, 20). 23-го ДАЙТЕ НАМ МУЖЧИН (14).

Клуб «Горномонтажник»

ЧАСТУШКИ 20-го ВЕКА (16). РОКОВАЯ ОШИБКА (18). НЕИЗВЕСТНАЯ ЖЕНЩИНА (20). КАТАЛА (22.30).

Клуб «Домостроитель»

ИДЕАЛЬНОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ (16, 18, 20).

Видеосалон ЦДК

22-го НИНЗЯ - ЗАЩИТНИК (15). ИСКАТЕЛИ ПОТЕРЯННОГО КОВЧЕГА (17). ПОЕЗДКА В АМЕРИКУ (19). НАСТОЯЩИЙ МУЖИК — ГУЛЯКА (21). 23-го НИНЗЯ - УБИЙЦА (13). БЕЗУМНАЯ ОТВАГА (15). ПИРАТЫ (17). НАУКА ВЫЖИВАНИЯ (19). АФРОДИТА (21).

Видеосалон ДК им. Ярославского

22-го КОСМИЧЕСКИЙ ЛАГЕРЬ (16). НАД ЗАКОНОМ (18). ДЕВУШКИ В ПРОЗРАЧНЫХ ТРУСИКАХ (20). 23-го НАД ЗАКОНОМ (16). ОСТРОВ ДРАКОНА (18). 11 ДНЕЙ И НОЧЕЙ (20).

Видеосалон ДК имени Ленина

24-го НЕ ОТСТУПАТЬ И НЕ СДАВАТЬСЯ (19). СВИДАНИЕ ВСЛЕПУЮ (21).

Видеосалон кинотеатра «Победа»

ТОМ И ДЖЕРРИ (10, 11.30, 13, 15).

Видеосалон «Спутник»

СВОРНИК МУЛЬТФИЛЬМОВ (14). ОХ, УЖ ЭТА НАУКА (16). МУХА (18). САМРАТ (20).

Видеосалон «Ровесник»

ТРОЕ ИЗ ПРОСТОКВАШИНО (14). НОЧНЫЕ ЯСТРЕБЫ (16). ЧУДОВИЩЕ (18). ВОЙ (20).

льки». 19.25 Реклама. 19.30 «10 плюс 20». Политический видеокурьер пресс-центра обкома КПСС. Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 «Пульс». 20.45 «Шаг за горизонт». За земной границей мира

23 сентября в парке имени Горького проводится праздник русской гармонии.

В программе:

Кемеровский городской клуб гармониста представляет фольклорную группу, исполняющую песни, частушки и наигрыши, а также трио гармонистов клуба завода «Красный Октябрь» под руководством А. Суворова.

Приглашаются все желающие принять участие в празднике со своими гармониями в баянах. Начало в 12 часов.

Сниму или куплю любую квартиру. Обращаться: ул. Калинина, 8—7. после 17 часов.



Нашего любимого и родного отца и дедушку Спицына Семена Михайловича с юбилеем! Желаем здоровья!

Семья Некрасовых.

— □ —

Дорогую, любимую нашу Валентину Ивановну Рябовалову с юбилеем! Желаем здоровья, молодости, красоты на много лет.

Муж, дети.

шей неделе (25 сентября) прием посетителей ведет Ю. В. Сунгуров.

Общественная приемная работает в помещении редакции газеты «Ленинский шахтер» (ул. Беллинского, 15) с 14 до 17 часов.

2 октября в 16 часов в ДК шахты «Польсаевская» состоится отчетно-выборное собрание совета ветеранов шахты «Польсаевская». Приглашаются все пенсионеры.

МЕНЯЕМ

Срочно четырехкомнатную благоустроенную квартиру на двух- и однокомнатную или куплю любую благоустроенную квартиру. Обращаться по телефону 4-37-05 после 20 часов.

Однокомнатную благоустроенную квартиру во 2-м микрорайоне (2-й этаж, горячая вода) на трех- или четырехкомнатную по договоренности. Обращаться: пр. Текстильщиков, 7/2 —50.

Сдается в аренду жилой дом по адресу: ул. Рылеева, 74 (4-й Дачный) сроком на два года. Обращаться после 18 часов.

Коллектив шахты имени Ярославского глубоко скорбит по поводу смерти бывшего рабочего

ШИПОВСКОГО
Владимира Петровича и выражает соболезнование родным и близким покойного

**Наш
адрес:**

652500.

г. Ленинск-Кузнецкий.
ул. Беллинского, 15

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела социальных проблем — 2-07-08, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-14. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Индекс 51915.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем 1 п. л. Офсетная печать. Подписано в печать в 16 час. 30 мин. Тираж 46027. Заказ № 6387